

# 打破政府“包办”减少标准重复交叉

## 聚焦新标准化法重大制度创新

□新华社记者 王优玲

十二届全国人大常委会第三十次会议4日表决通过了新修订的标准化法。新的标准化法都有哪些制度创新？将如何助力我国经济社会高质量发展？记者对此采访了业内专家学者。

### 扩大标准制定范围 建立政府协调机制

标准是经济社会活动的技术依据，标准化关系国民经济和社会生活方方面面。“服役”近30年标准化法所确立的标准范围过窄，侧重工业领域，成为我国经济提质增效的“瓶颈”。

全国人大常委会办公厅4日下午举行新闻发布会，国家标准化管理委员会主任田世宏在发布会上回答新华社记者提

问时说，在标准制定上，新的标准化法“明确规定了农业、工业、服务业以及社会事业等各领域需要统一的技术要求，都应当制定标准，以满足人民日益增长的美好生活需要”。

新的标准化法明确规定，国务院建立标准化协调机制，统筹推进标准化重大改革，研究标准化重大政策，对跨部门跨领域、存在重大争议标准的制定和实施进行协调。

中国标准化研究院标准化理论与战略研究所副所长逢虎说，标准化工作具有涉及面广、跨部门跨领域的特点，在标准化建设成为国家战略要素的背景下，需要在更高层面进行统筹协调和决策。

### 强化标准统一管理 标准供给打破政府“包办”

新的标准化法强化了强制性标准

的统一管理，有利于减少标准的重复交叉矛盾。逢虎说，将原来的强制性国家标准、行业标准和地方标准统一为强制性国家标准，强制性标准由过去的三级整合为现在的一级，并对强制性标准的范围做了严格的限定，可以更好地实现“一个市场、一条底线、一个标准”。

新的标准化法还赋予团体标准以法律地位，构建了政府标准与市场标准协调配套的新型标准体系。逢虎说，社会团体作为市场主体的组织者和中介，在标准制定上具有一些先天的优势。但在过去，标准化领域的标准制定由政府“包办”，社会团体的作用没有发挥出来。

### 加强标准国际化活动 取消企业标准备案制度

标准是世界通用语言，是国际贸易

“通行证”。中国作为世界经济大国、贸易大国、制造大国，需要更加重视标准化在国际交往中的作用。

新的标准化法首次提出，国家积极推动参与国际标准化活动，开展标准化对外合作与交流，参与制定国际标准。

“新的标准化法强调了中国在标准制定、实施过程中要确保公开性透明度，真正使标准化工作能够与国际规则深度融合，更好地促进中国标准与国际标准之间的‘软连接’，助力中国更高水平的对外开放。”田世宏说。

新的标准化法还取消了企业标准备案制度，取而代之的是团体标准、企业标准自我声明公开和监督制度。“这个制度既是‘放管服’改革的需要，也充分释放了企业的创新活力。”逢虎说。

据新华社北京11月4日电

# 郑召龙 致富的道路会越走越宽

(上接第一版)我是身在农村的党代表，传党情、听民意、解难题、办实事，是我义不容辞的责任。作为党的十九大代表，我首先要带头学习，带头宣传贯彻党的十九大会议精神。”11月2日一大早，郑召龙正在家里向许春香等几位村民介绍党的十九大盛况和报告学习心得。“通过召龙的介绍，我们对土地承包期再延长30年的政策更有底了，心里别提多高兴了。有了中央的这个好政策，我们能够放心地种地了，明年我们还要再多种几亩地来种植马铃薯新品种。”许春香告诉记者。

参会后回到家乡，郑召龙便马不停蹄地开展宣传。10月27日中午，刚刚回到加格达奇，郑召龙顾不上休息，当天下午就在区委区政府会议室向300多名党

员干部介绍了党的十九大盛况。随后几天，他又相邀到白桦乡、大兴安岭日报社、地委办、武装部、地区团委等单位向党员干部们宣讲十九大精神。

身兼全国青联副主席和村里带头人双重身份的郑召龙，如今浑身充满了干劲。他说：“农民靠‘自给自足’的时代已经远去了，只有知识和创新才能圆新时代农民致富的梦想。”1997年，18岁的郑召龙高中毕业，回家帮助父母和兄长务农。双合村人均只有几亩地，碰到好的年成，全家一年的收入也就两三千元钱，除去日常开支所剩无几了。善于观察的郑召龙发现马铃薯种薯价格高，大兴安岭冷凉的气候又适合种，他就开始了马铃薯种植，第一年下来效益很可观。后来，郑

召龙当上了村党支部委员、团支部书记，村里的年轻人不断向他聚拢。2011年，有35户村民和他一起成立了合作社。此后，双合村走上了科学耕种的道路，实行玉米、大豆、马铃薯三茬轮作。合作社采取统一供种、统一供肥的办法经营，利润归农户个人。合作社引进新品种，购买新设备，通过科学种植、科学管理亩产量由原来的1500斤提高到现在的4500斤，产品销往哈尔滨、山东、河南等地，供不应求，农民人均收入由原来的不到3000元增加到现在的12000元。2015年合作社与当地龙头企业合作，开辟了一条马铃薯销售新路，真正实现龙头企业+合作社+农户的生产模式。双合村从以前的贫困村变成远近文明的富裕村，村民人均纯收

入在大兴安岭全区名列前茅。

郑召龙目前正筹划着建立“马铃薯种薯育繁推一体化”示范基地，进行马铃薯精深加工，让“原字号”变成“新字号”，届时依托现有的马铃薯专业合作社，带动周边村屯种植户一起发展。现在他已与哈尔滨一家农产品加工企业签约合作，通过绿色有机认证，把合作社生产的马铃薯、有机大豆进行包装销售，增加农产品的附加值，让家乡的马铃薯、大豆走出双河村、走出大山、走向全国。郑召龙坚信，有党的惠民政策指引，致富的道路一定会越走越宽广。

采访中，郑召龙不断接到党的十九大报告宣讲的预约电话，马上就要启程去哈尔滨参加十九大精神宣讲团。郑召龙说：“我一定用自己的切身感受把党的十九大精神宣讲好，带领村里伙伴们以更加饱满的热情建设好家乡，力争做到致富路上不落掉一个村民，不辜负党和政府对我的信任和培养。”

# 黑龙江省大庆市中级人民法院 拍卖公告

黑龙江省大庆市中级人民法院将于2017年12月1日10时至2017年12月3日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0459/10,户名:黑龙江省大庆市中级人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

拍卖标的物:哈尔滨市南岗区汉水路178号汉水公寓1号门市的房屋(产权证号:哈房权证字第200916249号,建筑面积:2645.27平方米)及相应的土地使用权[土地证号:哈国用(2000)第03000100号,使用权面积:484.75平方米],房屋登记时间:2009年10月20日。具体详情见淘宝网。

咨询联系人:李法官 0459-6829188;0459-6829179;赵宏丽 18545993306;王立民 13936913666。

2017年10月31日

## 企业法人设立公告

根据《关于设立中国石油集团电能有限公司的批复》(中油资[2017]358号),在原大庆油田电力集团的基础上,大庆石油管理局出资设立中国石油集团电能有限公司,注册资本50亿元。2017年10月19日,经黑龙江省大庆市工商行政管理局核准,公司已正式成立,现将有关事项公告如下:

1.中国石油集团电能有限公司基本信息:

统一社会信用代码:91230600MA1AT1T11P

公司住所:黑龙江省大庆市让胡路区西宾路424-1-7501号

2.有关债权人应自接到我单位通知之日起30日内,未接到通知的自本公告发布之日起45日内与我单位协商债权转移、清偿有关事宜;有关债务人请与我单位联系确认相关债务清偿对象,按法律规定办理转让手续,并向我方指定主体进行清偿。

3.原大庆油田电力集团公章、合同专用章、财务专用章暂时继续使用。

4.单位办公地点、联系电话、传真均保持不变。

联系人:王琦 联系方式:0459-5190869

特此公告。

中国石油集团电能有限公司 2017年11月6日

根据《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国道路交通安全法》和《机动车强制报废标准规定》及省市关于降低污染排放淘汰黄标车补贴,逾期未办理者后果自负,情形严重的将予以淘汰注销。特此公告。

## 哈尔滨市香坊区淘汰黄标车工作公告

根据《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国道路交通安全法》和《机动车强制报废标准规定》及省市关于降低污染排放淘汰黄标车补贴,逾期未办理者后果自负,情形严重的将予以淘汰注销。特此公告。

2017年10月31日

## 多名中国游客在巴黎近郊被抢 中国驻法使馆要求警方尽快破案

新华社巴黎11月4日电(记者韩冰)据法国媒体报道,多名中国游客本月2日在巴黎近郊被抢劫。中国驻法国大使馆4日向新华社记者证实了这一消息,并表示已要求法国警方尽快破案。

据使馆相关工作人员介绍,目前尚未有被抢中国游客与使馆联系。在看到法国媒体相关报道后,使馆已在第一时间联系法国警方并督促其尽快破案,法国警方表示将全力以赴破案。

据法国《巴黎竞赛画报》等媒体4日报道,巴黎时间2日晚8时40分左右,多名中国游客在位于巴黎东南郊的瓦勒德马恩省弗雷讷市一家宾馆门口的停车场集合时,4名匪徒向人群扔出催泪瓦斯,借机实施抢劫。据报道,至少有2名中国游客因吸入催泪瓦斯产生轻微不适,多人财物被抢,损失金额目前尚不清楚。

另据法国《巴黎人报》报道,此次被抢的中国旅游团将近40人,他们已于巴黎时间3日启程回国。报道说,今年底到法国旅游的中国游客较多,劫匪特意选择这一时机作案。中国等国游客被普遍认为有携带现金的习惯,也是其常成为劫匪抢劫目标的原因之一。

中国驻法大使馆近年来已多次在其官方网站上发布安全提醒,赴法国旅游的中国公民和旅法侨胞应提高风险防范意识,特别是在晚上外出活动时,提高警惕,加强自我安全保护。如遇紧急情况,请及时报警并与驻法使馆联系。

## 沙特十多位王子和高官因涉贪被捕

新华社利雅得11月5日电(记者王波)据沙特阿拉伯阿拉比亚电视台5日报道,在沙特国王萨勒曼4日宣布成立最高反腐委员会的当晚,就有11名王子、4名现任大臣和11名前大臣因涉贪被捕。

4日晚,萨勒曼宣布成立以王储穆罕默德为主席的最高反腐委员会,严厉打击侵占国家利益的各种腐败行为和包

括王室成员、政府高官在内的所有腐败人员。

据沙特新闻网站“萨巴格”报道,被捕的王子中,包括前利雅得省省长、国防部前副大臣和一名王子富商。被捕的高官中,有现任经济和计划大臣、前财政大臣、前皇家典礼局局长、前沙特航空公司总裁、前沙特电信公司总裁等。

## 黑龙江省牡丹江市西安区人民法院 公告

本院依据已生效的(2011)牡刑初字第62号刑事判决,受理执行的追缴被执行人人牡丹江长效微生物复合肥有限公司、牡丹江易金生命科学工程有限公司、付锡臣、何金城违法所得,罚金一案,已在公安机关报案的各位涉案受害人,自本公告见报之日起60日内向黑龙江省牡丹江市西安区人民法院执行局(联系人谭宝金;联系电话0453-6172293,登记地址:牡丹江市东安区江南新区卧龙街11号7楼处非办)进行申报损失数额,并提供相关书面证据予以说明。请各位受害人及时申报。

特此公告。

接受委托,我公司定于近期举办拍卖会,特公告如下:

一、拍卖标的:黑河市爱辉区法院办公楼、审判庭及车库(车库无产权)。建筑物总面积:3782.54平方米,参考价:12594878元。

二、拍卖时间:2017年11月14日9时30分。

三、拍卖地点:黑河银建施基博阁酒店,1号迎宾楼红松厅。

四、预展时间:2017年11月8日至2017年11月10日。

五、有竞拍意向者请携带有效证件及250万的保证金于2017年11月13日13:00前时办理登记手续。

报名电话:13039777779 监督电话:0456-8296645 0456-8256607

黑河市中信桥拍卖有限责任公司

2017年10月25日

## 公告

哈尔滨站行包车间铁路行李员勾益纯,身份证号:23010319760200314,截至2017年10月27日,您累计旷工达到15日以上,违反《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条及哈尔滨铁路局相关制度规定,决定从即日起解除与勾益纯的劳动合同关系,限期见报5日内,到哈尔滨铁路局哈尔滨站办理解除劳动合同手续,逾期未到视为自动离职,将依法解除劳动合同关系。

特此通知。

哈尔滨铁路局哈尔滨站 2017年11月3日

2017年10月31日

根据《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国道路交通安全法》和《机动车强制报废标准规定》及省市关于降低污染排放淘汰黄标车补贴,逾期未办理者后果自负,情形严重的将予以淘汰注销。特此公告。

根据《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国道路交通安全法》和《机动车强制报废标准规定》及省市关于降低污染排放淘汰黄标车补贴,逾期未办理者后果自负,情形严重的将予以淘汰注销。特此公告。